



复旦

博学而笃志 切问而近思

新编第 1198 期 2020 年 4 月 28 日
国内统一刊号 CN31-0801/G

“复旦-永平”定点扶贫工作持续推进

本报讯 4月15日,复旦大学与云南永平县召开定点扶贫工作推进视频会,全面对接决战决胜脱贫攻坚的工作要求,积极谋划助力乡村振兴,推动永平高质量发展的有效举措。校长许宁生,副校长张志勇,大理州副州长吴云劫,永平县委书记阿泽新、县长字云飞等参加会议。

许宁生在讲话中指出,复旦始终将对口帮扶永平作为一项重要政治任务,作为学校贡献社会、国家的核心指标。复旦会和永平一同凝心聚力、攻坚克难、决战决胜,助力永平高质量打赢打好脱贫攻坚“收官战”,打好“精准战”“治本战”“协同战”“宣传战”,将复旦的综合学科优势和科技创新能力转化为永平稳定脱贫的机制,转化为永平发展的持久动力和强劲势头,助力永平实现乡村振兴。

阿泽新介绍了永平县脱贫攻坚工作的整体情况,张志勇介绍了复旦定点扶贫永平县下一步的工作重点。

校领导还通过网络视频慰问了复旦援派永平的挂职干部、医生和支教人员。

文 / 许蓓蕾

我校抓紧抓实抓好2020届毕业生就业工作

研判形势 部署举措 促进更高质量更充分就业

为贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和批示指示精神,落实国务院常务会议和教育部、上海市部署要求,应对疫情做好2020届毕业生就业工作,实现毕业生“稳就业”目标,4月14日下午,我校以视频会议形式召开2020年就业工作会议。

校党委书记焦扬、校长许宁生出席并讲话,校领导金力、许征、尹冬梅、周亚明、张人禾、徐雷、徐军出席会议,尹冬梅主持会议。法学院、微电子学院、药学院主要负责人就毕业生就业工作开展情况进行交流。学校相关职能部门、各院系及研究生培养单位主要负责人、学生工作和教学培养分管领导等近300人参加了会议。

把就业工作作为重大紧迫的政治任务,真正抓紧抓实抓好,体现社会主义大学的责任担当

焦扬指出,做好毕业生就业工作,提高就业质量,关系到复旦践行为党育人、为国育才的初心使命,关系到一流人才培养体系的整个链条,关系到学生家庭幸福和学校社会声誉。当前是毕业生求职签约相对集中的阶段,也是做好今年就业工作的关键时期。让每位毕业生早就业、就好业,是我们的工作目标。

一是提高站位,准确把握今年毕业生就业工作的严峻形势。针对当前企事业单位用人需求明显下降、高校毕业生总量持续增加、疫情对毕业生就业意愿造成较大影响、毕业生较为焦虑等困难,全校上下要进一步提高

政治站位,把思想和行动统一到中央决策部署上来,要认识到有利条件和积极因素,深刻领会“克服了危就是机”,变压力为动力,坚持顺势而为、乘势而上的思路,用足政策、因势利导、转型升级,坚定做好当前和今后就业工作的信心决心。

二是多措并举,着力打好“广开源、善引流、抓转型、重育人”的“稳就业”组合拳。要千方百计拓宽就业渠道,充分用好政策红利,积极盘活校内存量,主动挖掘校外增量。要全力以赴做好就业引导工作,鼓励更多学生到政府机关、西部基层和国家重点单位就业,鼓励更多学生入伍参军、到国际组织实习任职。要加快加紧推动“云就业”,积极适应新变化,顺势打造集“云招聘”“云面试”“云指导”“云服务”“云咨询”于一体的智慧“云就业”体系。要着力做好重点群体就业帮扶,坚持以学生为

中心,把思想政治工作贯穿始终,既解决思想问题,也解决实际问题,对学业困难、家庭经济困难、就业焦虑的毕业生精准施策。

三是统筹推进,狠抓政策措施落地见效。要加强组织领导,发挥“三线联动”优势,进一步完善党委统一领导、党政齐抓共管、各部门各司其职、校院联动、相互配合、协调落实的就业工作机制。要压实院系责任,各单位要落实“一把手”工程,把就业工作摆在突出位置,加强分析研判,发挥学科特色,压实院系责任。要形成育人合力,探索建立全员参与的就业工作机制,充分调动每一名教职工的积极性、主动性,切实做好教育、管理和服务工作。

她最后强调,全校要把就业工作作为重大紧迫的政治任务,真正抓紧抓实抓好,体现社会主义大学的责任担当。

努力让每一位复旦学子都有踏上人生奋斗舞台、茁壮成长成才的机会

许宁生指出,就业是民生之本,也是衡量一所高校人才培养质量最直接的标志。学校要举全校之力,把做好今年疫情防控形势下学校毕业生的就业工作放在全局的高度。要深入分析研判当前疫情形势对就业工作正反两方面的影响,坚定信心、凝聚力量、多措并举、精准施策,努力实现学

校2020届毕业生更高质量更充分就业的总体目标,努力让每一位复旦学子都有踏上人生奋斗舞台、茁壮成长成才的机会。

一要因势利导,吃透用好国家和地方政策红利。要增强信心、迎难而上,用好国家在产业链、创新链、人才链、资金链、政策链“五链统筹”政策红利,吸收国家和地方政策的“及时雨”。要强化对赴基层、重点单位就业,国际组织实习任职和高精尖人才培养输送等方面的引导,结合“2+X”培养体系建设、“强基计划”招生、研究生教育综合改革等工作,将“一流社会贡献”作为检验“一流育人质量”的试金石。

二要拓展渠道,促进高质量充分就业与人才输送布局相统一。中央各部委密集出台相关政策,学校促就业举措不断升级,各部门、院系、科研机构也要主动出击,深挖潜能,发动校友力量,做好岗位供给,解决好就业出口渠道。在保岗位供给量的同时,也要补短板,重点关注支撑国家战略发展的方向,利用好窗口期,加强渠道扩展提质增效。对重点群体在岗位资源倾斜、经济扶持补贴、就业心理辅导等方面给予全方位重点关注,守住就业帮扶保障底线。

三要化危为机,坚定不移推进中国特色世界一流大学建设。强化招生、培养、就业有机联动,下定决心优化学科和专业的战略

布局,优化培养模式,推出系列改革举措,以人才输送质量倒逼人才培养改革,各人才培养单位要结合“十四五”规划研制,做好学科专业人才培养工作的梳理;引导学生投身到学校承担的国家使命担当、服务上海科创中心建设、攻克国家“卡脖子”关键技术和学校的“双一流”建设等领域,以就业引导举措助力学校事业发展;坚持“以一流为目标,以学科为基础,以改革为动力”,各人才培养单位和部门要明确就业工作重点发力的方向,以凝聚学科优势投身国家使命担当。

发布《意见》,打造“云就业”平台和“一网通办”就业服务模式

为应对新冠肺炎疫情,促进2020届毕业生稳就业,学校近期下发《复旦大学关于应对新冠肺炎疫情做好2020届毕业生就业工作的实施意见》(以下简称“《意见》”),围绕创新工作模式、拓宽就业渠道、优化毕业进程、畅通信息传达、深化就业引导、加快服务转型等七个方面出台政策举措。《意见》就发挥“三线联动”机制优势,凝聚全员合力,院系落实就业“一把手”工程,发挥特色拓展岗位资源,细化精准帮扶等八方面任务,对相关部门、各院系、各培养单位提出强化责任意识、抓好任务落实等工作要求。(下转第2版)

我校开展疫情防控指挥系统应急演练 为校园安全和返校师生保驾护航

本报讯 为进一步提升师生返校后的疫情防控应急处置能力,为校园安全和返校师生保驾护航,4月26日下午,根据学校统一部署,我校多部门联合开展疫情防控指挥系统应急演练。

校党委书记焦扬,校长许宁生,校领导桂永浩、许征、周亚明、张志勇等来到现场检查演练情况。学校办公室、党委宣传部、党委教师工作部、保卫处、人事处、总务处、医学党政办等相关部门,以及社会发展与公共政策学院、微电子学院等部分院系相关同志参与演练。

根据预案,此次应急演练设置了两个场景。学校疫情防控指挥

系统遵循联防联控、三线联动、一线贯通原则,妥善处置疫情。

下午14时30分,相关人员在微电子楼大厅模拟四级应急响应运行机制。在演练中,院系出现一例体温异常人员,各部门立即启动应急处置流程,在疫情防控指挥中心的统一指挥下,迅速按照预案流程进行了妥善处置。

14时50分,相关人员来到文科楼919会议室,观摩三级应急响应升级为二级应急响应运行机制。疫情防控指挥中心协调校内相关部门做好应急处置,各部门参照处置工作预案,及时做好应急处置和信息报告工作。

文 / 肖暖暖 摄 / 王玥 林荣涛

现场指导



场景模拟

